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I'MIPUPOBAHHUE
AJIKMHOB

CH=CH + H,— CH,=CH,

CH=CH +2H,— CH, - CH,




I'AJIOT'EHUPOBAHUE
AJIKHMHOB

CH=CH + Br2—> CHBr=CHBr

1,2-nuOpomMaTEeH

CH=CH + 2Br2—+ CHBr2 - CHBr2

1,1,2,2-TerpabpomMiTaH




I'N1IPOTAJIOI' EHUPOBAHUE
AJIKMHOB

CH=CH + HCl— CH_=CHClI

XJIOPITCH NJIN BUHMJIXJIOPH X

CH,=CHCl + HCl— CH, — CHCI,

1,1-quxsiopaTan




I'NIPOTAJTIOI'EHUPOBAHHUE
INPOIIMHA

CH,~C=CH + HCl- CH,~CCI=CH,

CH,-C=CH + 2HCl— CH,—CCL-CH,




I'UIPATALIUA AJIKUHOB
Peaknusa KyuyepoBa

H,O/Hg** O
CH= CH+H() —> CH—C H

yRcyCHbm AJTbIeTr U/

. 0
CH,~C=CH + H,0 — CH,-C- CH,

AlCTOH




TUMEPU3ALIASA U TPUMEPU3ALIUS
AIIETUJIEHA

2 CH=CH — CH=C-CH=CH,

BUHNJIALCTUJICH

//C H
HC CH C(axt)
_

HC |(|le 600 °C

Nen




MNOJUMEPU3ALIMS ALIETUJIEHA
n CH=CH — (-CH=CH -)_
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I'OPEHUE AIETUJIEHA

r

TopeHue anernsieHa Ha
BO3/1yXe
KONTAIMM IlJIaMEeHeM

AlleTuJieHOBas
cBapKa

2C,H, + 50, — 4CO, +2H,0 + Q




OKUCJIIEHHUE AHETUWJIEHOBbIX
YIVIEBOAOPOAOB

3CH=CH + SKMnO 417 3KOOC - COOK + 8Mn02 +
2KOH + 2H2() OKCAJIAT KAJIHuA

3R-C=C-R + 4KMnO + 2H,0 — 3R-(C=0)-(C=0)-R +
4MnO, + 4KOH

AJIKUHBI 00€CIIBEYMBAKOT PACTBOP NMEPMAHIaHATA
KaJIusl.




Peakuun 3aMelnieHus —
KHUCJOTHBIC CBOMCTBA AJKHNHOB

CH=CH + 2[Ag(NH,),|JOH— AgC=CAg| +
4NH, +2H,0 aleTHJIeHNA cepedpa

CH=CH + 2|Cu(NH,),]Cl—
CuC=CCu| + NH,Cl+3NH,+2H,0

aneruyienua meau (I)




IHOJYYEHHUE ALETHJIEHA

BrnepBbie anerujieH
moayuns B 1836 r.
IamyHa 138U u3
KapOHuaa KaJIud.

K,C,+H,0 = C,H, + 2KOH




B 1862 rony Hemenku xuMuk Béjep mosayumi
kapoua kaaenus: CaO +3C = CaC, + CO

I'vapoaun3oM kapOuaa KaJabIus
alleTUJICH IMOJIYYaloT 10
CeroAHANIHEro aHA:

CaC, +2H,0 = Ca(OH), + C,H,

CBapouHbIii
AllETUJIEHOBLIN
reLeparop.




Cellyac mMMPOKO NMPUMEHSIOT METO] MNMOJYYEeHHMsI aleTHJIEHA M3
MPUPOAHOIO ra3a — MeTaHa: CTPYI0 MeTaHAa MPOMYCKAIOT MeEXKIY
yjiekTpoaamMu npu temmneparype 1600°C u ObIcTpO OXJIaKIAKOT,

4TOObI MPEAOTBPATUTH Pa3JiOKeHUe alleTHJIeHa:
2CH, —C,H, + 3H,

I[.]IH INOJYICHHUSA I'OMOJIOTI0OB AlICTHJICHA UCII0Jb3YIOT
AICTUJICHUAbI aKTUBHBIX MCTAJIJIOB:

HC=CH + 2 Na —NaC=CNa + H2
NaC=CNa + 2CH3C1 —>CH3-CEC-CH3 + 2NaCl




[lonyyeHue aueTuneHa v
ONbITbl C HUM




B3pbIB aueTuneHuaa
cepebpa




OcyimecTBUTH NIpeBpallleHUA

2NaNH, 2CH,I  H,O/Hg*
AlleTHJIeH — X — Y - 7z

1. CH=CH + 2NaNH, — NaC=CNa + 2NH,

2. NaC=CNa + 2CH,I — CH,-C=C-CH, + 2Nal

3. CH,-C=C-CH, + H,0 — CH,-(C=0) —-CH,-CH,




NaNH, CH,I HBr HBr
Ipooun — X — Y — Z — W
1. CH,-C=CH + NaNH, — CH,-C=CNa + NH,

2. CH,-C=CNa + CH,I — CH,-C=C-CH, + 2Nal

3. CH,-C=C-CH, + HBr — CH,-CBr=CH-CH,

4.CH,-CBr=CH-CH,+ HBr — CH,-CBr —CH,-CH,




TOMAIIHEE 3AJTAHUE

BeIy4uTh TE€OPHIO.

CocTaBUTH YPaBHEHUS PeaKIUid, COOTBETCTBYOIIUX
cxeMam:

1) aneTniien —BUMHIWIACTHIIEH— 2-XJopOyTaaueH-1,3
—XJIOPONMPEHOBLIN KAYYYK;

2) MeTaH— aleTHJIEH —YKCYCHBIM ajJbJerui—
ATAHOJ— 3TUJIEH —IUOPOMITAH —alleTHJIEH
—0€eH30.1.




